

Тема урока: **Анна Ахматова**





**Пусть когда-нибудь имя мое
Прочитают в учебнике дети**

Анна АХМАТОВА



Имя при рождении: Анна Андреевна Горенко

Дата рождения: 11 (23) июня 1889
(1889-06-23)

Место рождения: Одесса, Российская Империя

Дата смерти: 5 марта 1966

Место смерти: Домодедово, Московская область, РСФСР

Гражданство: Российская империя, СССР

Род деятельности: поэтесса, публицист

Премия: «Этна-Гаормина»

ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ПСЕВДОНИМА

«АХМАТОВА»

Уже в гимназические годы
Ахматова писала стихи. Ахматова –
это фамилия бабушки, ставшая
псевдонимом
Анны Андреевны Горенко.



СЕМЬЯ АХМАТОВОЙ

СЛОВАРНАЯ РАБОТА

Акмеизм, литературное течение, сплотившее больших русских поэтов, прежде всего Николая Гумилева, Анну Ахматову, генетически было связано с символизмом, но противостояло его крайностям. Акмеисты пытались заново открыть ценность человеческой жизни, ценность простого предметного мира, первоначальную ценность слова. Акмеисты выработали тонкие способы передачи внутреннего мира лирического героя - через психологически значимый жест, движение, деталь. Манера “материализации” переживаний была характерна прежде всего для творчества Анны Ахматовой.)

**Акмеист – от греческого слова «острие копья»,
акмеизм – завершённость и заострённость
поэтического творчества.**

ПРИЗНАКИ АКМЕИЗМА

- ЯСНЫЙ ВЗГЛЯД НА ЖИЗНЬ;**
- СТРЕМЛЕНИЕ К ПРОСТОТЕ, ЕСТЕСТВЕННОСТИ;**
- КОНКРЕТНО-ЧУВСТВЕННОЕ ВОСПРИЯТИЕ “ВЕЧНОГО МИРА”;**
- УВЛЕЧЕНИЕ ЛЮБОВНЫМИ МЕЛОЧАМИ;**
- БЛИЗОСТЬ СТИХА РАЗГОВОРНОМУ СТРОЮ ЯЗЫКА;**
- КАМЕРНОСТЬ.**

Казалось бы, в жизни А.Ахматовой всё складывалось великолепно: брак с любимым человеком, признание, рождение сына. Но трагическая эпоха коснулась жизни каждого человека.



Николай Гумилев



*Сын Анны и Николая
Лев Гумилев*

Волна сталинских репрессий



**Был арестован
и расстрелян муж**

**Потом арестован
ее единственный
сын Лев Гумилев.**

«Реквием»

«Мужество»

«Семнадцать месяцев кричу»

Для спасения сына Ахматова написала стихи ко дню рождения И.Сталина, обратилась к нему с просьбой. Вскоре освобожденный, сын вновь был арестован, во время войны воевал на фронте до победного конца, а в 1949 году его посадили в третий раз, и лишь в мае 1956 года он оказался на свободе.

1946 г. Новые испытания

В 1946 году была открыта кампания против Ахматовой, организована травля: в выступлении А.Жданова и последовавшем за этим Постановлении ЦК ВКП(б) “О журналах “Звезда” и “Ленинград” поэзия Ахматовой объявлялась чуждой народу, враждебной ему. Вместе с Ахматовой под пресс власти попал и М. Зощенко. Оба были исключены из Союза писателей, лишены средств к существованию, оказались изгоями в собственной стране. Тираж уже напечатанного в 1946 году сборника стихов А. Ахматовой был уничтожен. Ей пришлось жить буквально в сторожке, будке, в пригороде Комарово. Но и здесь у неё были друзья, ученики. Один из них – И.Бродский – стал лауреатом Нобелевской премии. В 1956 году был освобождён сын. А.Ахматова снова начинает печататься.



Анна Ахматова — целая эпоха в поэзии нашей страны. Она щедро одарила своих современников человеческим достоинством, своей свободной и крылатой поэзией — от первых книг о любви до потрясающего по своей глубине "Реквиема".

К. Паустовский



**Признание,
премия Этна-
Таормина,
Оксфордский
диплом.**

Ахматовские места



Павловск



Царское Село



Летний сад



Фонтанный Дом



Кресты



Комарово



Могила Анны Ахматовой